

# ГОЛОС

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 2 ИЮЛЯ 1997 года

№ 50 (5775)

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

Кировского района  
Ставропольского края

# ВРЕМЕНИ

Новости  
События  
Факты

## Против мака и конопли

Со 2 июня по 30 сентября управление внутренних дел Ставропольского края проводит операцию "Мак-97". Ее цель: выявление и уничтожение незаконных посевов мака и конопли; выявление сбытчиков, перевозчиков и других групп лиц, связанных с незаконным оборотом наркотиков; устранение причин и условий, способствующих распространению наркотиков. Помимо отдела по незаконному обороту наркотиков (ОНОН), в операции задействованы посты ГАИ, КПМ, патрульно-постовая служба, участковые инспекторы и другие подразделения. В результате проведенной работы четыре дела, среди которых хранение, сбыт и притонование, находятся в процессе следствия. Всего за пять месяцев этого года возбуждено около 30 дел.

В МАЙОРОВ  
"Детский сад - 97"

В апреле - мае этого года прошел районный конкурс "Детский сад - 97". Критерии оценки были многочисленными и строгими. На первом этапе коллективы представляли наглядный материал, конспекты и фотографии. Во время второго - учитывались санитарное состояние, интерьер, уровень мастерства воспитателей, внедрение ими новых форм работы из собственных методических предложений, соблюдение охраны жизни и здоровья детей, участие в районных мероприятиях.

Итоги были подведены в июне. Победителем конкурса стал детский сад "Солнышко" колхоза "Нива России" (заведующая садом Л.Н. Аленч, методист Н.Н. Бабкина). Второе и третье место поделили набравшие одинаковое количество баллов "Березка" (заведующая

Г.А. Дмитриенко, методист Л.А. Синчинова) и "Росинка" (заведующая Н.А. Кузина, методист Л.А. Меркушева).

Подготовиться к конкурсу помогли глава районной администрации В. Рыков, директор КПП "Кировский" В. Дмитриенко, начальник восточных электросетей Н. Гладков, директор СХП "Рассвет" В. Лубенченко, директор МП "Новопавловское" Э. Михайлов.

Победители награждены грамотами.

Е.КОНОВАЛОВА

Итак, закончилась подписка на второе полугодие. И мы рады сообщить, что не потеряли своих подписчиков, а наоборот, их количество увеличилось.

Мы также сообщаем вам, что невзирая на предстоящую инфляцию, рост цен и, соответственно, увеличение затрат на производство газеты, мы

объявляем льготную годовую подписку на 1998 год.

А это значит, что вы сможете оформить подписку по старой цене, то есть за 46 тысяч рублей, и стать нашими читателями на весь год.

Понимая трудное мате-

риальное положение кировчан, эту льготу предоставляет наш соучредитель - районная государственная администрация.

Льготная годовая подписка объявляется с 3 июля по 31 августа.

Срочно подписавшись на районку, вы сэкономите свой семейный бюджет!

## Льготная подписка

### "Голос времени"

## Меньше популизма, но больше здравого смысла

призвал проявлять казаков губернатор

В минувшую субботу по инициативе губернатора Ставрополья А. Черногорова в правительстве края состоялось совещание с участием представителей казачества и органов власти. Вел совещание заместитель председателя правительства Ставропольского края А. Коробейников.

В своем выступлении А. Черногоров сказал, что встреча планировалась провести еще весной. Однако неотложные задачи, стоящие перед правительством, экономические, социальные, политические проблемы мешали это сделать.

Губернатор подчеркнул, что совещание является крайне необходимым, и выразил надежду, что оно станет новым шагом в процессе возрождения казачества.

Далее А. Черногоров отметил, что деятельность ставропольского казачества была заметна во всей России с самых первых этапов его возрождения. И не случайно второй большой круг Союза казаков проводится именно в Ставрополе. Руководители казачьего движения края привлекались Москвой для подготовки законодательных документов по проблемам казаков.

Однако, сказал губернатор, в крае пока нет должной работы по установлению атаманского правления, нет роста казачьих хозяйств по производству сельхозпродукции, ее реализации, затихла работа по подготовке казаков к воинской службе. Все это является, в числе прочего, результатом снижения внимания к казачеству со стороны городских и районных территориальных администраций. Работа пущена, по сути дела, на самотек. А ведь согласно указам президента и постановлениям правительства РФ уже в этом году по многим вопросам необходимо давать ответы. В крае же на запросы отдела по делам казачества правительства Ставрополья некоторые

районы не считают возможным отвечать. "Думаю, - заявил А. Черногоров, - этому нужно положить конец, и я сделаю все для этого вместе с заместителями правительства. Вы в этом убедитесь в ближайшее же время. Точно такую же работу, надеюсь, вы проведете и со своей стороны".

Губернатор напомнил о мирных конференциях, прошедших недавно. По их результатам принятые документы, одобренные президентом и правительством РФ. Однако у процесса мирных инициатив есть не только сторонники, но и противники. К великому сожалению, среди последних оказалось сейчас и казачество. Руководство Ставропольского и Терского казачьих войск в своих недавних заявлениях неоднократно отнеслось к договору о мире и принципах взаимоотношений между Российской Федерацией и Чеченской республикой Ичкерия. Неоднозначно казачество края отнеслось к подписанию соглашения между Ставропольем и Чечней, усматривая в нем чуть ли не правительство. Должен принципиально отметить, что эти заявления несут больше популизма, чем здравого смысла".

Глава Ставрополья сказал далее, что и Россия, и край находятся в глубоком кризисе. И казаки должны не на словах, а конкретными делами вносить свою лепту в восстановление хозяйства.

Выступивший затем заместитель начальника отдела государственной службы главного управления казачьих войск при президенте А. Пустовалов рассказал о работе, которая проводится главным управлением казачьих войск по проблемам привлечения членов казачьих общин к несению государственной и иных видов службы. Заведующий отделом по делам казачества правительства Ставропольского края П. Федосов доложил об участии казачества Ставрополья в работе по подъему экономики края, в

## Уберечь урожай от огня

Началась жатва. Хочется обратить особое внимание всех, кто к ней причастен, на соблюдение противожарных мероприятий, чтобы не допустить беды. Может, не все знают, что в прошлом году на территории района при уборке урожая и заготовке кормов в хозяйствах случилось два пожара. Первый возник в бригаде № 1 СХП "Нива" из-за неосторожного обращения с огнем неустановленного лица, в результате чего было уничтожено на корню 3,8 гектара пшеницы, и ущерб составил 3 млн. 648 тысяч рублей. Если бы поля спахивались и охаживались от дороги в сторону СХП "Рассвет", такого "ЧП" могло и не быть. Неосторожность и безответственность стали причиной короткого замыкания электропроводки на комбайне "Дон - 1500", работавшего в бригаде № 2 колхоза "Советский". Комбайн практически был выведен из строя, и ущерб составил 55 млн. рублей.

И это, к сожалению, не единственный случай. За прошлый год по краю было отмечено 10 возгораний на комбайнах "Дон - 1500" с общим ущербом в 100 млн. рублей. Как видите, наш район успел здесь "отличиться". Теперь в г. Георгиевске создана спорная база ремтехпредприятия по квалифицированному ремонту и диагностике комбайнов этой марки, и лучше воспользоваться ее услугами, если случится серьезная поломка.

Казалось бы, заготовка кормов только началась, а пожарами уже зафиксирован на МТФ № 2 СХП "Нива". Здесь по причине неисправности вентилятора при сушке сена произошло замыкание, и вот итог: огонь уничтожил 97 тонн добротного корма для животных.

В АКХ "Орловское" до сих пор нет огнетушителей, пожарная машина в аварийном состоянии, к тому же она без радиостанции. В СХП "Зольское" и КСП "Прогресс" не подготовлены к работе имеющиеся огнетушители. Необходимо решить вопрос по организации круглогодичного дежурства членов ДПД на приспособленной технике в ГПЗ "Комсомолец", тем более, что по этому вопросу есть постановление главы администрации района. Наверное, здесь забыли, что из-за отсутствия пожарной охраны нет возможности быстро ликвидировать очаг возгорания и тем самым избежать беды.

Хочется еще раз напомнить: надо своевременно делать обкосы и опакивать хлебные массивы, не выжигать стерню до окончания уборки. В прошлом году три загорания произошли в Советском районе, причина - выжигание стерни.

Не надо скопиться на приобретение средств пожаротушения и проведения соответствующих мероприятий. Наши инспекторы всегда готовы провести квалифицированный инструктаж.

В.КОНОВАЛОВ,  
начальник пожарной части № 41

• Наша традиция

## Забвение равно преступлению

Родная земля. Пластины ветров, геройские деяния предков, ратные и трудовые, встают за эти словами. История Кировского района начинается со времен создания Азово-Моздокской оборонительной линии: вокруг крепостей разрасались казачьи станицы. Канули в Лету основывавшие их люди, ничего не осталось от первых построек. Но щедро и самобытно представлены песни Терского казачества. Пели казаки обо всем: о Тереке и родных станицах, о ясной зореньке и неразделенной любви, о походе на Азов и восстании Пугачева, о генерале Платове и русско-турецких войнах.

Передавались песни из поколения в поколение, из века в век. А сейчас... То ли недосуг нам, то ли поем больше о другом, но все меньше остается тех, кто помнит старинные казачьи песни. Помнят их Наталья Семенова Турченко из станицы Марынинской, хранительца уникальной коллекции магнитофонных записей, Мария Алексеевна Дьякова, Николай Ильич Малыгин - потомственный казак, предки которого были среди первых поселенцев станицы Государственной, Екатерина Кагитонова Пономарева, Таисия Ефимовна Шляпцева, в тетрадях которой собрано более ста песен. Именно они легли в основу рукописного пока сборника "Лейся песня над Курью".

Материал для сборника был собран быстро, буквально за месяц. Гораздо больше времени ушло на его обработку и рас-

шифровку магнитофонных записей. Перекладывал их на ноты И.С. Ковалчук, помогала ему Т.Е. Шляпцева, передавая голосом спорные места.

На сегодняшний день сборник полностью готов к напечатанию, текст каждой песни снабжен нотами и надстрочными знаками, передающими особенности интонации. Дело за деньги - для выпуска 1000 экземпляров нужно 10 миллионов рублей. В.Кузнецов, атаман Новопавловской казачьей общины, обещал по мере сил помочь. Если бы не остались в стороне и атаманы других станиц, то печатание сборника можно было бы начать уже сегодня.

А как замечательно было бы, если бы появился у нас в районе центр казачьей культуры, где можно было бы увидеть убранство казачьих хат и предметы казачьего быта, почтить книги об истории Азово-Моздокской линии и другую специальную литературу, познакомиться с изделиями народных умельцев и самой технологией ремесел, послушать записи казачьих песен. Работники центра могли бы обеспечивать базу для проведения казачьего Круга, выступлений коллективов народного творчества, ярмарок ремесел, выставок блюд казачьей кухни. А главное - способствовали возрождению и сохранению богатой и самобытной казачьей культуры. Не беречь их было бы преступлением.

Н.КРАШЕНИННИКОВА

## Время не терпит раскачки

Вот уже шестой год прошел с того времени, когда начало работать Кировское отделение Пенсионного фонда России. И все это время наша небольшая коллектив, который я возглавляю, старается на основе обязательных страховых взносов работодателей обеспечить пенсионное финансирование проживающих в нашем районе более 17 тысяч престарелых граждан. Используя свои права и возможности, мы добиваемся того, чтобы предприятия и организации, фермеры, лица занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью, своевременно производили свои отчисления.

Ежемесячная потребность в денежных средствах для нашего района составляет в среднем 5 миллиардов рублей, из которых 1,8 млрд. должнынести наши работодатели, остальная сумма выделяется краевым отделением Пенсионного фонда.

Скажу, что итоги первого квартала у нас сложились не плохо: мы собрали на 200 миллионов рублей больше, чем планировалось. А вот во второй квартал вступили с тревогой - в апреле недобрали к заданию 500, в мае - 600 миллионов рублей. И, видимо, дальше положение будет усугубляться из-за нехватки средств. Но как это можно объяснить пенсионерам и особенно тем, у кого нет другого источника доходов, а жить как-то надо, хотя мы понимаем, что сейчас в целом по стране тяжелое финансовое положение. Но мы должны заботиться о престарелых гражданах, которые прожили нелегкую жизнь и сейчас, на склоне лет,

нуждаются в нашей помощи и поддержке больше, чем когда-либо.

Я хочу сегодня обратить особое внимание руководителей ООО "Шевро" и АО

### • Дела пенсионные

"Инта" В.А. Титова и А.П. Задорожного: возглавляемые ими предприятия вместе со штрафными санкциями задолжали соответственно 1,7 млрд. и 1,5 млрд. рублей. Когда они рассчитываются по взносам в пенсионный фонд, остается для нас загадкой. 256 миллионов не торопится перечислять директор частного предприятия станицы Зольской Г.Т. Сарыев. Это можно сказать также об общественно - благотворительной фирме "Саланг" во главе с А.Быстровым (задолженность 17,6 млн рублей), Союзе ветеранов Афганистана (Е.М. Акулов, 2,6 млн), кооперативе "Чайка" (А.И. Антонова, 1,1 млн). Особое беспокойство вызывают сельхозпредприятия района, которые на сегодня имеют задолженность в сумме 8,8 млрд. рублей, а с начала года погасили только 500 миллионов. Платежи они срывают из-за отсутствия денежных средств, для реализации никакой продукции уже не осталось, и надежда теперь только одна - на будущий урожай.

Вместе с тем хочется поставить в пример тех, кто несмотря на свои проблемы и трудности, а они есть у каждого, старается рассчитаться с нами

вовремя. Это ООО "Швейник" и "Элегант" (ст. Марьинская, М.С. Машев), ООО по производству кормов и БВД (С.И. Пинхасов), АООТ "Ставропольнефтепродукт" (В.Г. Соколюк), АООТ "Зерно" (Н.М. Кулешов), ТО "Гицинт" (г. Новопавловск, Н.Н. Дмитриенко), типография (В.И. Мицкы), ЧП "Зенит" (Р.Д. Зарикеев), кооператив "Пламя" (В.Н. Атанасов).

Большое им спасибо за порядочность и понимание наших общих проблем по отношению к людям старшего поколения, пенсионерам.

30 мая в Ставрополе состоялось совещание, на котором главные уполномоченные городских и районных отделений Пенсионного фонда были строго предупреждены о персональной ответственности за полный и своевременный сбор страховых взносов. Отмечалось, что правительство России пообещало выполнить свои обязательства по выделению средств для пенсионеров за первое полугодие до первого июля. А дальше ситуация может осложниться. Если этого не будет сделано, то соответственно проценту выполнения контрольного задания будут выделяться и денежные средства из края. Поэтому мы обращаемся к руководителям с просьбой не наращивать долги в Пенсионный фонд.

Н.ВАРЛЫГИНА,  
главный уполномоченный  
отделения Пенсионного  
фонда РФ по Кировскому  
району

• Летняя ностальгия

## "До чего же хорошо кругом! Мы друзей веселых в лагере найдем..."

В отношении природы, действительно, хорошо кругом! Сочная зелень, кусты благоухающих роз, белоснежных лилий, ароматного жасмина. Лето... Магическое слово, сколько в него в течение года ребята вкладывают своих планов, мечтаний, фантазий!

Ветер разнес запах цветущего жасмина по лагерю с таким красивым романтическим назначением "Альые паруса". Скрипнули старые качели. Случно им, непривычно быть одним, не слышать детских голосов, споров, звонкого смеха. Тихо и пусть. Ветер сильнее качнул деревья-шары, и показались заброшенные корпуса с окнами-инвалидами. "Догадливый" дядя выставил и унес стекло. Заколотил окно досками, да разве же солнце сквозь них проскользнет в корпус? Да и что там согревать? Пыль, пустые комнаты, где и жильцы всего лишь мыши. Одиночное зеркало висит на стене. Сколько повидало оно счастливых детских лиц... Таких разных и по-своему

красивых. Дети взрослели, уходили, в зеркало смотрелись маленькие лица, а потом и они куда-то исчезли.

Из зарослей виднеется здание столовой, но нет вкусных запахов, разговоров о любимых рецептах. Тишина. Одиночные металлические фигуры пионеров (бывшие когда-то украшением лагерной площадки, а теперь закрытые, в стенах столовой) салютуют пустоте. Их взгляды устремлены в одну точку, и заглянувший в окно (если кто-нибудь заглянет случайно) увидит грустный укоряющий взгляд: "Люди, что же вы делаете? Вам жить стало лучше? Так почему же этот когда-то райский уголок забыт и заброшен?"

А крылатые качели все скрипят, только нет у них крыльев, обрезало их им теперешнее время. А ведь совсем недавно все было иначе. В синюю высыпалась озорная синеглазая девочка, заливаясь звонким смехом. Все вокруг радовалось сиянию ее глаз. Лагерь блестел

чистотой. Солнце сквозило в окна на аккуратно заправленные постели, на тумбочки с книгами, вазы с букетами роз, жасмина. Столовая с раннего утра хвасталась соблазнительными запахами. Лагерь, как большой улей, гудел от голосов ребятишек. Игры, песни, шутки, соревнования, а рядом плескалось теплое озеро. Да, все было, но сейчас в это трудно поверить.

Ребята, конечно, за лето найдут себе новых друзей и тихими летними вечерами, они не раз еще вспомнят "Альые паруса", где гостеприимно распахивал свои двери любимый лагерь, а лето дарило незабываемые впечатления радостных дней. Бросил якорь "Альые паруса", и жизнь замерла, но находятся ребята, что в одно волшебное лето заскользят по синей воде "Альые паруса" в своей красоте и величии!

ЖАННА САВКИНА, не раз  
отдыхавшая в любимых  
"Альых парусах" (с. Орловка)

## Капитан Смагин поблажек не дает

Об этом знают все правоохранители в Коммаяке, на хуторах Новосредненского сельсовета. Только за этот год участковый инспектор составил 126 административных протоколов. Не дает Сергей Анатольевич покоя самогонщикам (четверым из них уже досталось), ни хулиганам (восьмьми наказали), ни воришкам (12 человек поймали с попыткой), ни нарушителям паспортного режима (их оказалось 13), ни нарушителям дорожного движения (таковых 10), ни тем более пьяницам и семейным дебоширим. С пьяницами у участкового и казаков разговор особый: 50 человек заметили нетрезвыми в общественном месте - к каждому принятли соответствующие меры.

Восемь "угодящих" прямо на своих рабочих местах тоже их не обошли своим "заботливым" вниманием участковый. Много приходится ему работать и с семейными дебошарами. Надо отдать должное, их в поселке заметно побаивались, но 8 человек еще продолжают третировать своих домашних. К примеру, есть такой Владимир Иванович Синчев, 1957 года рождения, детей имеет, но воспитанием их не занимается, пьет, в семье скандалы устраивает, угрожает близким. Дважды привлекался за мелкое хулиганство. Теперь решили заслушать горо-папашу на административной комиссии. Может, даже придется лишать его родительских прав. Вот до чего, оказывается, можно допиться!

"До ручки" допился уже и пе-

сионер Анатолий Гаврилович Чугунов, который даже домашние вещи стал на самогон выменивать. И берут же люди, ни Бога, ни греха не боятся! А ведь это не вещи - это слезы семейные.

Вот таких самогонщиков надо, видимо, наказывать особо и судить их самым страшным судом общественного призыва.

С 1 мая по 1 июля был запрещен отлов рыбы на водоемах: она шла на нерест. Однако были и тут свои браконьеры. К примеру, дважды был уже уличен в этом Иван Иванович Пустовой. На третий, видимо, придется наказывать.

Приспособились некоторые люди вырубать деревья в лесополосах. Один таковой срубил четыре акции и везет их во двор на "Муравьёв". Нелицеприятная состоялась, конечно, беседа. Теперь и внукам своим закажет не делать такого!

Пришло строго наказывать и двоих нарушителей санитарного порядка в поселке, они заплатили солидный штраф. А 30 жителей строго предупреждены.

Вот так вместе с участковым, казаками и общественностью стараемся мы поддерживать у себя порядок. Люди охотно помогают нашему участковому, потому что всем хочется, чтоб в поселке была нормальная спокойная жизнь, чтоб никто не волновался за своих детей, имущество, за самих себя.

Н.ЛЕОНДОВ,  
п. Коммаяк



На рыбалке  
фото В. Покидько

**Внимание!****Конкурс!**

**В связи с празднованием 220-летия со дня основания г. Новопавловска и станицы Старопавловской, Маркской, Государственной отдел культуры Кировской районной администрации совместно с литературным объединением "Лира" при содействии городской, районной администраций, Павловского отдела Терского казачьего войска и редакции газеты "Голос времени" проводят районный конкурс на лучшее поэтическое и прозаическое произведение о городе и станицах.**

**В конкурсе могут участвовать все желающие!**

**Жанры:** песня, ода, лирическое стихотворение, рассказ, очерк, драматическая сцена. Но произведения не должны превышать определенного объема: стихи - не более 20 строк, проза - не более четырех страниц машинописного текста, напечатанного через два интервала по 50 знаков в строке.

**Представлять произведения по адресу:** г. Новопавловск, ДК, отдел

культуры или - ул. Октябрьская, 4, редакция газеты "Голос времени". Телефоны для справок: 2-33-39, 2-27-94.

**Время проведения конкурса:** с 15 мая по 15 сентября.

Для детей и юношества проводится специальный конкурс сочинений "Моя родословная".

Представленные на конкурс сочинения должны отражать историю семейного рода, фамилии, села, станицы, города. Участникам нужно пока-

зать знание традиций, обычая малой своей родины, ее культурных ценностей. Можно опираться на рассказы старожилов, семейные архивы.

Итоги конкурса будут подведены по трем возрастным группам: с 7 до 10 лет, с 10 до 15 лет, с 15 до 21 года.

Объем сочинений не ограничен. Будут учтены своеобразие жанра, оригинальность раскрытия темы и оформление работы.

До 1 августа работы должны быть представлены в библиотеки района или редакцию газеты. Телефоны для справок: 2-24-97, 2-27-84, 2-00-94.

Произведения, представленные на оба конкурса, должны сопровождаться данными об их авторах: имя, год рождения, место работы или учебы, домашний адрес и телефон.

**Торопитесь! Победители будут награждены памятными подарками.**



## Новопавловские дети покоряют Японию

Каждый переступающий порог прогимназии "Ювента" сразу погружается в удивительный мир детского творчества, давно уже выплеснувшегося из стен изостудии в переходы, коридоры, раздевалки и кабинеты Рисунки, аппликации из бумаги, семян, ткани, пуха, листьев, кусочков кожи и прочего "бровового" материала, работы в технике "оригами" сменяют друг друга. Из зимних заснеженных улиц, садов и парков переходим мы в цветущие луга, в белопленное море вишен, вскоре вступает в свои права яркое летнее солнце, постепенно окрашивающее в желтые, оранжевые тона все вокруг... В детских рисунках - любовь, любовь к семье, друзьям, своему дому, целому миру. Увидеть в обыденном прекрасное, понять и найти в нем свое место, а еще самовыразиться в рисунке помогает малышам замечательный педагог, влюбленный в детей, в жизнь, в свое дело - Любовь Николаевна Мороз. Ее мягкий голос, улыбка, ласковое прикосновение и вдохновенный рассказ о своих чувствах и переживаниях ободряют каждого. И в царстве палитр, красок и кисточек мальчики и девочки становятся хозяевами, в любую свободную минуту бегут в изостудию дорисовать начатое, потрогать кисти, вдохнуть акварельный запах, поговорить с Любовью Николаевной. Кажется, она знает о детях все, видит их изнутри, вместе с ними горчится неудачам и радуется успехам и победам. А их немало.

Подписчики "Голоса времени" уже читали о победе юных художников из прогимназии "Ювента" во Всероссийском конкурсе "Моя Москва", посвященном 850-летию столицы.

И вот еще одно радостное событие - успешное участие в четвертом ежегодном Международном конкурсе детских рисунков. Проводят его японская ассоциация "Иено Хики", занимающаяся издательской деятельностью и культурными связями в составе японской национальной организации. В конкурсе участвовали дети из 47 стран мира, было представлено более 23 тысяч рисунков. 230 работ направили в Японию Центросоюз Российской Федерации, в их числе были и рисунки детей из нашей прогимназии.

В "Курьере потребкооперации России" (приложение к газете "Крестьянские ведомости") в последнем, 123, номере опубликовано сообщение о том, что российские участники получили девять призов: один "золотой", два "серебряных", один "бронзовый" и пять поощрительных. Один из серебряных призов присужден ученице третьего класса "Ювенты" Наташе Шептуновой.

Сердечно поздравляем Наташу, ее родителей и ее учительницу, Л.Н. Мороз, с этой огромной победой. Успехов вам и счастья!

Н.МАКАРОВА,  
директор прогимназии

## Лето и дети

Каждое лето перед педагогами и обществом в целом остро встает вопрос о летней занятости детей и подростков, об организации их труда и досуга. По данным отдела образования Кировской районной администрации в июне 7006 ребят не будут предоставлены в полное владение улицы. Это число составляет 4644 ученика 5-8 классов, 1531 - 9-11 классов, 831 - начальной школы.

В однодневные лагеря поедут 784 ребенка. 3935 будут приводить в порядок пришкольные участки; 631 пойдут работать в домашние хозяйства, 603 - на государственные предприятия. Приложат свои силы в школьных мастерских 452 человека, 389 - в подсобных хозяйствах и 132 - в частных фирмах. 20 подростков (конечно вместе со взрослыми) займутся индивидуальной трудовой деятельностью. Наконец, еще 40 школьников будут работать в ремонтно-строительных бригадах, и 20 - в уборочных цехах.



## В Архызе

Кроме праздников и будней, было у нас в художественной школе еще много интересного. Например, поездка в Архыз.

Поселились мы в гостинице, хоть и не пятизвездочной, но поспать и поесть было где. Главное, что были захватывающие дух места, которые хотелось сразу же целиком перенести на бумагу. Солнце, сверкающий снег, величественные сосны, воздух, журчание реки и горы, горы кругом. Они по-особому раскрывали свою прелесть, когда последние лучи закатного солнца, уходи-

ла, звала за собой звезды - подруги, ночь. А ночи здесь великолепные, лунные; величественные сосны будто подижают своими макушками небо, по которому разбежались яркие прозрачные глаза "овечки", а промеж них задумчиво сидит пастушка - луна.

В гостинице нам любезно предоставили ужины и телевизор. Мы еще долго дурачились, ласкаясь не хотелось. Но постепенно тяжелели и закрывались пижамы, мы погружались в сказочный лабиринт сновидений...

Уезжать не хотелось. Архызские горы, темные с белыми шапками, долго не выпускали нас, но вдруг наш автобус вырвался из колючих объятий хвойных склонов и понесся вниз, к дому.

Лариса РЕЗНИЧЕНКО

## Драка на дискотеке

Вечером во Дворце культуры станицы Марьинской веселилась молодежь: шла дискотека. Привычный ритм мерцания нарушил своим появлением Эдуард Акопян, рабочий пищекомбината "Кировский". Без всяких на то оснований, будучи "под мухой", он придрался к Павлу Харитонову, спил "поливать" его нецензурной бранью, а затем при-

нялся бить кулаком в лицо.

В этот же вечер, несколько позже, в непреклонном состоянии Манвел Акопян, старший брат Эдуарда, тоже устроил скандал на дискотеке. Объектом его обвинений стал Иван Агафонов, которому пришлось выслушать необоснованные серьезные претензии по поводу избиения его брата.

Не долго раздумывал Манвел над своими действиями, а сразу перешел к делу - нанес "общичку" удар головой в лицо. Нашлись и другие, кто встал на сторону М.Акопяна.

И вот заседание суда, выяснение всех деталей, показания обеих сторон, свидетелей. А потом прговор: лишить Эдуарда свободы на полтора года, Манвела - на один с испытательным сроком два года.

С.БЕЛЯВСКИЙ

# Призыв Родины все настойчивей

**Но характерная примета времени: за час работы "Прямой линии" с отвечающим за призыв генерал-майором Валерием Астаниным в редакцию не позвонил ни один человек, желающий служить в армии...**

- Здравствуйте, Валерий Иванович, беспокоим из Ивановской области. Имеет ли право на отсрочку сын - студент первого курса Современного гуманитарного института?

- Современный гуманитарный институт является негосударственным образовательным учреждением, не имеющим государственной аккредитации. Студенты образовательных учреждений до получения государственной аккредитации права на отсрочку не имеют.

- Может ли он закончить хотя бы этот семестр? Потому что мы уже вложили деньги.

- По-жизненно я понимаю, но вопросы призыва регламентируются законом. Весенний призыв заканчивается 30 июня, и если до этого срока он закончит семестр, то военкомат может пойти навстречу.

- Беспокоит Татьяна Иванова из Оренбургской области. Скажите, пожалуйста, у меня сын призывник, у него рост 187, и всего 63 килограмма весит. Он сможет получить военный билет, так как у него недостаток веса?

- Это решит медицинская комиссия. Там есть градация - дефицит веса...

- А если он все время не будет набирать веса, постоянно отсрочкой будут?

- До 27 лет. Это юношеский переходный возраст, он наберет еще, не беспокойтесь.

- Наш мальчик учится сейчас в профтехучилище, ему сейчас 19 лет. Ему давали отсрочку на год, чтобы он закончил училище.

- Докладываю, училище он закончит. И после этого встанет вопрос о его призывае.

- Добрый день. Петрова Татьяна Александровна, город Североморск. Мое сыну 1 мая следующего года исполняется 18 лет. Ему остается два месяца до окончания средней школы, как сделать так, чтобы ребенку дали возможность закончить школу?

- Ему дадут возможность окончить школу. Просто он призыв пройдет в мае, а отправят его в июле.

- Мне документы для этого нужно собирать или просто с военкомом поговорить?

- С военкомом.

- Мне пойдут навстречу?

- Пойдут. А если нет, тогда напишите нам. Тогда я разъясню военкому как действовать.

- Это из Саранска беспокою. У моего сына зрение слабенькое. Я к врачам обращаюсь, никак не пойму, какой там критерий?

- Критерии есть, медицинский приказ определяет все критерии.

- Это Петровский из Новочеркасска. Мой сын закончил педиатрический институт, получил направление в деревню работать учителем. В промежутке между 3 июля, когда закончит институт, и 15 августа, пока он приступит к работе, имеют

право его взять в армию?

- Сельских учителей не берут.

- Мне сказали в военкомате

- это так. Но после того как он закончит институт, в этот период он может быть призван?

- Если он предоставит на-правление сельского учителя, то не подлежит призыву

- Моему сыну 20 лет. С 13 лет он состоит на учете у невропатолога. Причем три раза получал сотрясение мозга. Имеет он право на белый билет?

- Начнем с того, что белого билета у нас нет. Граждане, которые по состоянию здоровья не годны к службе в мирное время, передаются на учет, им выдается военный билет, но он красного цвета, а не белого.

- Вам надо обратиться в призывающую комиссию районного военного комиссариата города Томска. Медицинские эксперты, видя перед собой мальчика, разберутся. Если у вас какие-то сомнения будут в отношении их выводов, можете обратиться в областную призывающую комиссию. Если их решение вас не удовлетворит, можете обратиться в суд

- У меня такой вопрос. Сын после 9 классов поступил в техническое училище, у него была отсрочка по учебе. Сейчас он поступил в государственный техникум. У него будет отсрочка?

- В статье 21 Закона о воинской обязанности и военной службе написано: "Гражданин вправе воспользоваться отсрочкой от призыва для получения образования только один раз".

- Мы живем в зоне радиации, зоне отселения. Наши ребята тоже должны служить?

- Да, конечно. Ваша привилегия - это указание министра обороны о том, чтобы призывающихиков из ваших районов в зоне повышенной радиации не направлять.

- Я в 1995 году окончил военную кафедру. Учился в Красноярском технологическом университете. Хотел спросить: подлежу ли я призыву?

- Призыва вы подлежите, только не солдатом, а офицером, поскольку вы подписали обязательство. Вас могут призвать только офицером на два года.

- Это вам звонят из Вешняковской Владимирской области. У меня сын заканчивает техникум. Будет в мае сдавать в институт по своей же специальности. Мы сегодня у военкома были, он говорит, никакой больше у вас отсрочки нет.

- Что же он будет учиться до 40 лет? Его призовут, все будет законно.

- У меня такой вопрос: был закон о старых родителях. Сейчас сохранился закон или нет?

- Что вы понимаете под словом "старые"?

- Пенсионеры уже.

- Если у гражданина, призывающего на службу, отец в возрасте более 60 лет, а мать старше 55, и нет других членов семьи, братьев и сестер, то гражданин имеет право на отсрочку.

- Значит, не отменен закон?

- Нет.

- Я бабушка. Хотела бы узнать, как мне внука уберечь от армии?

- Перечень отсрочек и положений, по которым освобождаются от службы в армии, обширен, и в телефонном разговоре мы зайдем много времени.

- Ну хотя бы минимальный, по которым в первую очередь идут?

- Наиболее частая часть призывающихиков получает отсрочку на основании обучения. Это почти половина всех отсрочек. Отсрочки по состоянию здоровья, отсрочки по семейному положению. Это по ходу за родителями и родственниками, нуждающимися в посторонней помощи и уходе. Отсрочки также предоставляются гражданам, имеющим одного ребенка в возрасте до 3 лет, воспитывающим ребенка без матери, имеющим двух или более детей...

- Черепанова Зоя Ивановна, одиночная мама.

- Слушаю, Зоя Ивановна. Одиночных мам у нас знаете сколько?

- Да нет, сейчас мало, зря вы так говорите.

- Одиночных мам? Я вам докладываю - 15 процентов.

- И льготы никаких не имеем?

- Сейчас нет льгот для одиночных мам.

- Вы меня обрадовали...

- Это закон - не я.

- Мне потерять ребенка...

- Можно подумать, на войну отправляете!

- Как посмотреть...

- Меня зовут Ляля. У меня парень скоро пойдет в армию. Мне этого не хочется. Он заканчивает одиннадцатый класс.

- Если сразу поступит в государственный институт, будет пользоваться правом отсрочки до его окончания. Если поступит после школы в техникум, тоже будет пользоваться правом отсрочки.

- Спасибо.

- Это Валерий Иванович? У нас мальчик поставлен на учет на призыв. Скажите, у нас варикозная болезнь нижних конечностей, после операции удалены две вены, а он годен.

- Кто давал заключение?

- В районном военкомате.

- Я предлагаю обратиться в городскую призывающую комиссию, которая является вышестоящей инстанцией.

- Скажите, пожалуйста, если у ребенка оба родителя инвалиды второй группы, забирают его или освобождают?

- Это ваш сын?

- Это мой внук.

- Есть еще братья и сестры у него?

- Никого нет. Только больные родители.

- Он имеет право на отсрочку.

- Это говорит бабушка. Мне 71 год. У внука никого нет, кроме меня. Он окончил институт. Но мы прописаны в разных местах. Может ли быть отсрочка ему?

- Ответьте мне на несколько вопросов: он прошел обучение на военной кафедре?

- Да.

- Он офицер запаса?

- Да.

- Сколько ему лет?

- 25.

- Оснований для отсрочки нет. Потому что вы не оформляли опекунство. Отсрочка предоставляется, если наждивении находится мать, отец, брат, сестра. Бабушка и дедушка это не касается. Лишь в том случае, если на них было оформлено опекунство и попечительство. Я вам порекомендовал бы. Ему уже приходила повестка на призыв?

- Нет.

- Возможно, и не придет, поскольку далеко не всех офицеров запаса призывают на службу. Но если такая повестка придет, обратитесь с просьбой в призывающую комиссию.

- Романов Николай Иванович. В Законе о службе нет упоминания о военных строителях. Однако они существуют. Всем военнослужащим при поездке в отпуск выдаются проездные документы, а строителям проезд не оплачивается.

- Единственное, что могу сказать, - такие войска вообще не должны существовать, потому что это не военная служба. У военных строителей свой статус. Есть указ президента, который говорит, что к 2000 году в ВСО вообще должны прекратить набор на службу по призыву.

- С плоскостопием берут?

- Все зависит от степени плоскостопия.

- А гипертоническая болезнь?

- Она тоже несколько степеней. У меня тоже гипертоническая болезнь - я прослужил более 30 лет.

- С вами говорит Любовь Григорьевна. Я хотела бы узнать по поводу сына. У меня муж - инвалид второй группы. И младший сын 10 лет, тоже инвалид. Мог бы у меня сын, как единственный кормилец, оставаться дома?

- Вы обращались в призывающую комиссию?

- Нет.

- Обратитесь, представьте справку, что у вас муж инвалид второй группы. Я думаю, пойдет навстречу.

- Валерий Иванович, у меня муж, ему 26 лет, почти 27. И он не служил в армии, уклонялся, и вот ему немножко осталось до 27 лет, но нет ни военного билета, ни штампа в паспорте. Мы хотели бы знать: что нам делать после 27 лет, как ему можно было бы?

- В дальнейшем уклоняться? Я вам докладываю, что по за-

кону все равно будут привлекать за уклонение. Так что сами решайте. Рано или поздно все равно придется эту проблему решать, потому что без военного билета он не сможет устроиться на приличную работу.

- Это беспокоит Редькина Татьяна Архиповна. Я живу в Москве, сын закончил институт с военной кафедрой и работает в МПС. Его в армию могут призвать?

- Могут, он закончил обучение на военной кафедре, аттестован в офицеры запаса, и ему присвоено воинское звание "лейтенант запаса". Но дело в том, что в запасе находится гораздо больше офицеров, чем требуется для службы. Однако по мере необходимости открываются лимиты, и какое-то количество граждан призываются на военную службу.

- А то, что он работает на государственной службе, это ничего не дает?

- Министерство путей сообщения не имеет отсрочек. У нас есть несколько ведомств, которые имеют: налоговая служба, налоговая полиция, Академия наук... Но МПС в этом перечне нет.

- Хотелось бы знать: альтернативная служба есть в России?

- Конституцией России она декларирована, но пока нет механизма ее реализации, есть закон. Этот закон неделю назад обсуждался, в очередной раз рассматривался, но еще не принят даже во втором чтении.

- Вот такой вопрос: невропатологом военкоматским было написано: "Статья 128 - не годен в мирное время, годен в военное время". А в военном билете написано: "Годен к нестроевой службе по группе 1 статьи 128".

- И что смущает?

- Это одно и то же или нет?

- Если сын передан в запас, ему выдан военный билет, он не подлежит призыву в мирное время.

- А на комиссию через три года его будут приглашать?

- Да, его будут приглашать через три года на переосвидетельствование.

Военный отдел  
"Комсомольской правды"

(Дается в сокращении)

Сибирь  
Объявления  
Реклама

Продается

3-х комнатная квартира, мебель, дачный дом, сельхозтехника.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Кирова, 37/2. Телефон: 2-03-71, после 18 часов. 2-2 (000689)

Автомобиль ЗИЛ - 130 с полуприцепом. Недорого. Обращаться по телефону 2-13-43. 2-2 (000685)

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.